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Fazio Enrico. Chiedo di parlare per una di 
chiarazione. 

P r e s i d e n t e . Permetta, non si può. Il regola-
mento è preciso. 

Depret i s , presidente del Consiglio. Risponderò 
una sola parola, e dichiaro senz'altro all'onore-
vole Fazio che prenderò immediatamente le op-
portune^ informazioni, e se ci sarà arbitrio, non 
mancherò di reprimerlo. 

P r e s i d e n t e . L'onorevole Fazio ha facoltà di 
parlare. . 

Fazio Enrico. Ho domandato di parlare per 
dichiarare che la mia interrogazione riflette un 
fatto gravissimo. Si tratta che, nella capitale del 
regno dove stiamo noi, sotto gli occhi nostri, qui 
dove più che altrove deve essere rispettata al-
meno un pochino la legge... 

Depret i s , presidente del Consiglio. Dappertutto 
deve essere rispettata. 

Fazio Enrico . ..e deve essere rispettata almeno 
in apparenza, vi è un individuo che è stato ar-
restato da moltissimi giorni arbitrariamente. Vi 
è una ordinanza dell'autorità giudiziaria che ne 
ha ordinata la scarcerazione. 

E malgrado questo, la questura di Roma, dal 
giorno 18', ha ordinato che si mantenesse in ar-
resto ed in arresto è mantenuto. 

Saputo questo fatto, mi sono affrettato a scri-
vere una lettera all'onorevole ministro dell'in-
terno, informandolo del fatto, ed avvertendolo 
che oggi avrei fatto formale interrogazione ; 
laonde lo pregavo di venire munito di notizie per 
rispondermi. 

Gliene ho fatte preghiera anche a voce. Ma pare 
che non abbia ricevuto la lettera. L'onorevole De-
pretis ha promesso d'informarsi e di provvedere. 
Son sicuro che i fatti sono quali li ho narrati, per-
chè fui io stesso dal direttore delle carceri, e 
seppi che effettivamente vi è stata l'ordinanza di 
scarcerazione. La faccia eseguire, onorevole De-
pretis; faccia scarcerare chi è illegalmente in ar-
resto. 

Depret is , prendente del Consiglio. Lo vedrò. 
Fazio Enrico . . . .Enon permetta che si perpetuino 

qui in Roma, sotto gli occhi suoi, arbitrii di cui 
non si hanno esempi. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onorevole 
presidente del Consiglio. 

Depret is , presidente del Consiglio. Devo fare 
osservare all'onorevole Fazio e alla Camera, che 
ho già dichiarato a lui particolarmente in princi-
pio di seduta, che la sua lettera, che probabil-
mente avrà scritta o ier sera o stamattina, non mi 
era ancora pervenuta.,. 

Fazio Enrica . È verissimo che soltanto stamane 
ho scritto, 

Depret i s , presidente del Consìglio. ... e ho di-
chiarato a lui, che, naturalmente, per assumere un 
impegno, bisognava che avessi il tempo per infor-
marmi della cosa. 

Ripeto, ora, che prenderò le opportune informa-
zioni,- e che, se ci sarà arbitrio, chi ha sbagliato 
pagherà la pena [Bravo /). 

P r e s i d e n t e . Un'altra domanda di interrogazione 
è presentata dagli onorevoli Zanolini e Marescal-
chi. E la seguente: 

u I sottoscritti domandano di interrogare Fono 
revole ministro dei lavori pubblici, intorno ai la-
vori della ferrovia Bologna-Verona. „ 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio di 
comunicare questa domanda di interrogazione al 
suo collega il ministro dei lavori pubblici. 

La tornata termina alle 6,30. 

Ordine del giorno per la tornata di lunedì. 

1. Verificazione di poteri (Elezione del 3° 
eollegio di Firenze). 

2. Svolgimento di una proposta di legge del 
deputato Maj occhi. 

3. Continuazione della discussione del disegno 
di legge per la diminuzione del prezzo del sale e 
relativi provvedimenti finanziarii. (373) 

4. Disposizioni intese a promuovere i rimbo-
schimenti. (35) 

5. Riconoscimento giuridico delle Società di 
mutuo soccorso. (127) 

6. Stanziamento di fondi per la terza serie 
di lavori per la sistemazione del Tevere. (288) 

7. Ordinamento dei Ministeri e istituzione del 
Consiglio del Tesoro. (187) 

8. Abolizione delle decime e di altre presta-
zioni fondiarie. (86) 

9. Modificazioni ed aggiunte al Titolo VI della 
legge sulle opere pubbliche. (31) 

10. Stato degli impiegati civili. (68) 
11. Pensioni degli impiegati civili e militari, e 

costituzione della Cassa pensioni. (22) 
12. Estensione alle provincie Venete, di Mantova 

e di Roma della legge sulla coltivazione delle ri-
saie. (194) 

13. Ampliamento del servizio ippico. (208). 
14. Provvedimenti relativi alla Cassa mili-

tare. (23) 
15. Impianto di un osservatorio magnetico iti 

Boma. (207) 


